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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan ile ABD Başkanı Donald Trump'ın G20 zirvesinde yaptığı görüşme 

sonrası yapılan açıklamaların piyasaları rahatlatmasıyla dolar/TL'de düşüş gün boyu sürerken, 

BIST-100'de yükseliş yüzde 3'ü aştı. 

 

Cuma günü 5.7875 seviyesinden kapanan dolar/TL sabah saatlerinde 5.70'li seviyelerde iken, gün 

içinde düşüşünü sürdüren ve 5.63 seviyesine kadar geriledi. Sepet bazında TL 6.0147/6.0182, 

euro/TL 6.3555/6.3815, gbp/TL ise 7.1345/7.1415 seviyesinde bulunuyor. 

 

TL varlıklarındaki alımlar BIST-100'de de kendini gösterirken, endeks 99,735 puanda hareket 

ediyor. Bankacılık endeksi de  yükselişte. 

 

Türk Mali piyasaları için iki ana risk kaynağından biri olan İstanbul seçiminin geçen hafta geride 

kalmasının ardından piyasaların dikkati tekrar ABD-Türkiye ilişkilerinin seyrine ve hafta sonunda 

Japonya'da yapılan G20 zirvesi kapsamında Erdoğan-Trump görüşmesine odaklanmıştı. 

 

Gerçekleşen görüşmede Trump'ın Türkiye'ye Rus yapımı S-400 hava savunma sistemi alım kararı 

konusunda adil davranılmadığını söylemesinin ardından Erdoğan, ABD'nin S-400 nedeniyle 

Ankara'ya yaptırımlar getirmeyi planlamadığını belirtti. 

 

Erdoğan, S-400'lerin Temmuz ayının ilk yarısında teslim edileceğini ve Trump'tan hiçbir yaptırım 

olmayacağını doğrudan duyduğunu söyledi. 

 

Erdoğan ile görüşmesi öncesinde ABD'nin Türkiye'ye yaptırım uygulayıp uygulamayacağı 

sorulduğunda Trump, konunun ele alındığını ancak bunun "iki yönlü bir yol" olduğunu ve iki 

tarafın da "farklı çözümleri" değerlendirdiğini söyledi.  

 

Erdoğan görüşme sonrası yaptığı açıklamada "Öyle zannediyorum ki sıkıntı olmadan bu süreci 

aşacağız" diyen Erdoğan ayrıca, "Halkbank konusunun kısa sürede çözüleceğini ümit ediyoruz" 

dedi. 

 

İki NATO müttefiki olan ABD ve Türkiye, Türkiye'nin Rusya'dan S-400 satın alma planları 

nedeniyle aylardır anlaşmazlık yaşıyor. 

 

Türkiye, Rusya'dan askeri ekipman alması halinde CAATSA adı verilen 2017 tarihli kanun 

kapsamında yaptırımlara maruz kalabilecek. Ayrıca Türk savunma sanayi şirketlerine de yaptırım 

uygulanabileceği gibi Türkiye'nin ortağı olduğu F-35 savaş uçağı programından çıkarılması da söz 

konusu olabilir. 

 



Geçen hafta medyada yer alan habere göre ABD'deki İran yaptırımları davasında suçlu bulunan 

Halk Bankası eski Genel Müdür Yardımcısı Mehmet Hakan Atilla, 19 Temmuz'da tahliye edilecek. 

Habere göre daha önce tahliye tarihi 25 Temmuz olarak açıklanan Atilla, "iyi hal yasası 

nedeniyle" erken tahliye edilecek. Buna göre, Atilla, 19 Temmuz'da serbest kalacak. 

 

Türkiye ikinci sondaj gemisini doğalgaz ve petrol aramak üzere üç ay süreyle Kıbrıs'ın doğu 

açıklarına gönderirken, kendi kıta sahanlığı ve KKTC'nin ruhsat alanlarında arama çalışmalarını 

kesintisiz sürdüreceğini açıkladı. 

 

Son yıllarda büyük doğalgaz yataklarının keşfedildiği Doğu Akdeniz'de Türkiye'nin ve Güney 

Kıbrıs Rum Yönetimi'nin egemenlik alanları birbiriyle çelişiyor. Türkiye'nin ikinci bir sondaj 

gemisini ada açıklarına göndermesi Güney Kıbrıs Rum Yönetimi ve Avrupa Birliği arasındaki 

gerilimi artırabilir.  

 

Asya borsaları dünya genelinde zayıf imalat PMI verilerinin büyümenin yavaşladığına dair 

endişeleri kuvvetlendirmesiyle dalgalı seyderken, ABD hazine tahvil getirileri geriledi, altın ise 

yükseldi. ABD-Çin ticaret ticaret anlaşması beklentilerine ilişkin belirsizlik de iyimserliği zedeledi. 

 

ABD Başkanı Donald Trump dün yaptığı açıklamada Çin'le herhangi bir ticaret anlaşmasının bir 

şekilde ABD'nin lehine olması gerekeceğini söyledi. ABD hükümeti, uzun zamandır devam eden 

uçak sübvansiyonları konusundaki anlaşmazlıkta Avrupa Birliği'nden ithal 4 milyar dolar 

değerinde ek ürüne gümrük vergileri getirmekle tehdit etti.  

 

S&P 500 endeksinin vadeli işlemleri yüzde 0.1 yükseldi. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını 

izleyen MSCI endeksi Hong Kong hisselerindeki yüzde 1.38'lik kazanım öncülüğünde yüzde 0.41 

yükseldi. Hong Kong piyasaları dün tatil dolayısıyla kapalıydı. 

 

 

PARİTELER 
 

➢ USD/TRY 
Geçtiğimiz hafta sonundaki G20 Zirvesi’nde; küresel tarafta ABD ve Çin heyetleri arasında ticaret 
müzakerelerinin devam etmesi yönünde çıkan kararın yanı sıra, Cumhurbaşkanı Erdoğan ile ABD 
Başkanı Trump arasında kurulan diyalog ile Türkiye’nin S400 konusunda CAATSa yaptırımlarından 
muaf olabileceğine dair Trump’ın söylemleri kurda dün açılıştan itibaren TL lehine işlemlere neden 
oldu. Sabah saatlerinde de Türkiye tarafında  açıklanan imalat PMI datalsı 50 bareminin altında 
kalmaya devam etmesine karşın son 11 ayın en yüksek seviyesine çıkması ile yöndeki işlemler ivme 
kazandı. Bugün, Türkiye piyasalarında tarafta yine; jeopolitik ve siyasi gelişmeler öncelikli olarak 
takip edilecek. Bu bağlamda, Türkiye’nin CDS oranları ve tahvil faizlerinde oluşacak fiyatlamalar 
kurda da karşılık bulabilir. Yurt dışı tarafta da başta ABD ve Çin arasındaki ticaret görüşmeleri ve 
Brexit meselesi olmak üzere küresel risklerin durumu izlenmeye devam edilecekken, gelecek 
ekonomik veriler ve majör merkez bankalarının ileriye dönük adımlarına yönelik gelecek açıklamalar 
da volatil işlemlere neden olabilir. 
 
Teknik Seviyeler; 
Dirençler: 5.6800, 5.7010, 5.7330, 5.7500, 5.7825 
Destekler: 5.6300, 5.6115, 5,6000, 5.5875, 5.5700 



 
 
 

➢ EUR/USD 
G20 Zirvesi sonrasında küresel tarafta artan risk alma iştahı paritede satış baskısına neden oldu. 
Dün ise Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) Haziran ayında 45.0, Almanya İşsizlik 
Oranı Değişimi -1K ile beklentilerin altında kalırken Euro bölgesinde açıklanan verilerdeki bozulmada 
satış hareketini destekler nitelikteydi. Bununla birlikte Euro bölgesinin sorunlu ekonomilerinden 
İtalya’nın bütçe konusunda çözüm bulunamamasının yanı sıra küresel tarafta risk unsurlarından 
Brexit’e dair belirsizlikler endişe yaratmaya devam ediyor. Öte yandan ABD tarafına bakıldığında 
ise, ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi 51.7, Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi 56.6 ile 
beklentilerin üzerinde açıklanırken paritedeki satıcılı seyrin devamlılığını sağladı. Günün devamında 
ABD tarafında açıklanacak ADP Tarım Dışı İstihdam verisinin yanı sıra Almanya’da açıklanacak 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi parite açısından önem arz ederken ticaret savaşları, Brexit gibi 
küresel risk unsurlarına dair gelebilecek haber akışları volatil hareketlere neden olabilir.  
 
Teknik olarak; 
Destekler: 1.1260, 1.1240, 1.1215, 1.1190, 1.1165 
Dirençler: 1.1300, 1.1330, 1.1365, 1.1390, 1.1425 
 

  
 
 



 
➢ GBP/USD  

Küresel tarafta risk unsurlarından Brexit’e dair belirsizliklerin yanı sıra G20 Zirvesi sonrasında gelen 
açıklamalarla birlikte risk alma iştahının artmasıyla paritede satıcılı seyir hakim oldu. Anlaşmasız 
Brexit ihtimalinin her geçen gün biraz daha artması ve bu durum karşısında İngiltere Merkez 
Bankası’nın ilerleyen dönemlerde nasıl bir strateji izleyeceği merak uyandırırken endişe yaratmaya 
devam ediyor. Diğer yandan dün açıklanan İngiltere İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi 48.0 ile 
beklentilerin altında kalması dikkat çekti. Öte yandan ABD tarafında açıklanan ISM İmalat Satın 
Alma Müdürleri Endeksi 51.7, Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi 56.6 ile beklentilerin üzerinde 
açıklanırken paritedeki satıcılı seyrin devamlılığını sağladı. Günün devamında ise, İngiltere Hizmet 
Satın Alma Müdürleri Endeksi takip edilecekken, ABD tarafında açıklanacak ADP Tarım Dışı İstihdam 
verisi fiyatlamalar açısından önem teşkil edebilir. Diğer taraftan; Brexit, Ticaret Savaşları gibi 
küresel risk unsurlarına dair gelebilecek haber akışları parite açısından sert fiyatlamalara neden 
olabilir.  
 
Teknik seviyeler; 
Destekler: 1.2600, 1.2580, 1.2550, 1.2500, 1.2475 
Dirençler: 1.2680, 1.2710, 1.2740, 1.2790, 1.2825 

 
 
 
 
 
 

➢ ALTIN 
Dünya genelinde zayıf imalat PMI verileri ve ABD-AB ticaret anlaşmazlığının olduğu bir ortamda 
yatırımcıların ekonomik yavaşlama konusunda endişelenmeleriyle, altın fiyatları hafif 
yükseldi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı  dün yüzde 1.8 geriledikten sonra bugün yüzde 0.4 artışla 
1,389.73 dolara yükseldi.Gram Altın bu sabah 265-TL den işlem gördü. 
 



 
 
 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları OPEC'in gelecek yıl Mart ayına kadar arz kısıntılarını uzatma kararının olumlu 
desteğine rağmen dünya genelindeki zayıf verilerin talebe ilişkin endişeleri kuvvetlendirmesiyle 
geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı yüzde 0.2 düşüşle 64.91 dolara geriledi. 
Brent petrolü dün yüzde 2'den fazla yükseldikten sonra kazanımlarını geri vermişti. 
 

 
 
 

PİYASA VERİLERİ: 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ 

09:00 eur Almanya Perakende Satışları (Aylık) %0,5 -%2,0 

11:30 gbp İnşaat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 49,3 48,6 
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg 

 



Disclaimer 
 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this 
material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no 
circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned 
in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake 
that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for 
all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this 
material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer 
 
 
 

 
 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin 
hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir 
durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen 
görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca 
güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz 
kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin 
içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski 
olduğunu kabul eder. 
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